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Kdo byl Filip Křemela?
Moravské kolo spisovatelů v Brně vydalo v roce 

1940 autorovi Filipu Křemelovi humoristickou knížku 
psanou hanáckým dialektem pod názvem „Hanáckó kola-
jó“, s podtitulem „Rozverny kóske před kopó let.“.  Již na pře-
balu je napsáno, že se jedná o pseudonym „…o němž již 
bylo vyzrazeno, že skrývá známého moravského hudebníka.“ 
V knížce popisované humorné a rozverné příběhy s rozma-
nitými fi gurami se za autorova dětství a mládí skutečně 
staly v hanáckých vesnicích ‒ jeho rodných Oplocanech 
a také ve Vlkoši. 

Ve své době knihu velmi dobře hodnotil literární historik 
a kritik Bedřich Slavík v obsáhlém díle „Hanácké písem-
nictví“. Na straně 138‒139, dává prostor hodnocení obsahu 
publikace a neopomene vyzradit jeho pseudonym. Je ovšem 
možné, že nebyl první, který znal jeho pravé jméno a pří-
jmení, ale patrně byl první, který ho ofi ciálně zveřejnil. Kdo 
to tedy byl Filip Křemela a co měl společného s Vlkošem?  

S Vlkošem mnoho. Strávil zde krásné dětství, na které 
velmi rád vzpomínal. Prokazatelně ve Vlkoši strávil roky 
1892‒1899 a styky s Vlkošem udržoval až do roku 1919, 
kdy jeho otec odešel i s chotí do důchodu a přestěhovali se 
za svojí dcerou do Olomouce.

Jeho otec Bohuslav Steinmann, původem z Bohdanče 
u Pardubic, s chotí Bertou, rozenou Geislerovou, rodem 
z Rokytnice u Přerova, se v roce 1892 přestěhoval do Vl-
koše, kde se stal řídicím učitelem a regenschorim.  Mladý 
Vilém (1880 ‒ 1962) vždy tíhnul k hudbě a odmalička se 
chtěl stát hudebníkem. V rodině by nebyl první, pradědeček 
z otcovy strany byl výborným hudebníkem, jeho dědeček Jo-
sef Steinmann byl vojenským kapelníkem v Gospiči, dědeček 
z matčiny strany Antonín Geisler z Kokor, byl známým varha-

níkem a skla-
datelem koled. 
V mládí Vilém 
hrál na hous-
le, později na 
klavír. V roce 
1899 absolvo-
val Učitelský 
ústav v Kro-
měříži, kde byl 
žákem pedago-
ga a sbormist-
ra Ferdinanda 
Vacha a Stani-
slava Šuta. Od 
roku 1899 do 
roku 1919 pů-
sobil v Pros-

tějově. Učil na obecné 
chlapecké škole v Pa-
lackého ulici a vyučoval 
i na hudební pěvecké 
škole. Hrál na violu 
(violista) ve smyč-
covém kvartetu, byl 
zástupce dirigenta 
Pěveckého sdružení 
moravských učitelů. 
Se sdružením absol-
voval řadu umělec-
kých zájezdů do za-
hraničí. Sbormistrem 
Orlice v Prostějově se 
stal v roce 1906, sbor-
mistrem orchestrální-
ho sdružení od roku 1911 a sbormistrem Vlastimily od roku 
1913. Jejich spojením vytvořil těleso schopné uvádět i ná-
ročná hudební díla. V jeho hudební činnosti mu zabránila 
1. světová válka, kdy narukoval a mnoho času strávil na 
frontě, hlavně v Albánii a Černé Hoře. 

Od roku 1919 působil v Brně jako pedagog na konzer-
vatoři a od roku 1948 na JAMU. Po roce 1945 byl povolán 
na Pedagogickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně. 
Od roku 1950 se stal řádným profesorem na JAMU. Založil zde 
katedru sborového dirigování. Vedl Starobrněnský Hlahol a or-
chestrální sdružení Sokola Brno. Byl vedoucím a zakladate-
lem pěveckého sdružení OPUS (Obec přátel umění sborové-
ho, 1926). Složil řadu sborů, vychoval mnoho vynikajících 
sborových pěvců, sbormistrů a hudebníků. Na rodinné tradi-
ce navázal jeho vnuk hudební skladatel a kritik Dalibor Spil-
ka, profesor konzervatoře v Brně. Vilém Steinmann zemřel 
23. února 1962 v Brně. Jeho okolí ho vnímalo jako aktivního 
hudebníka, teoretika a pedagoga, tvůrce moderního interpre-
tačního stylu. Hudební skladatel Josef Suk jej charakterizo-
val jako novum v reprodukci sborové tvorby.

„Hanáckó kolajó“ nebyla jeho jediná vydaná kniha, 
vydal knihu pro mládež „Vyprávění o Bedřichu Smeta-
novi“ (1924 a 1934), dále Repetitoria (spolu s Rudolfem 
Wunschem), Kritická vydání díla Pavla Křižkovského 
(spolu s Janem Rackem), vydával vysokoškolská skripta 
a redigoval sborový archiv.

V roce 1903 se oženil s Boženou Naňkovou, dcerou 
profesora kreslení z Chrudimi. Z manželství vzešly děti 
Božena, Vlasta a Oldřich. Vilém Steinmann měl souro-
zence Jindřicha (1877‒1920), profesora historie v Olo-
mouci, a Antonína, který zemřel jako osmiletý, měl i sestru 
Ludmilu, která žila v Olomouci. 

PhDr. Petr Hlavačka

níkem a skla-níkem a skla-
datelem koled. datelem koled. 
V mládí Vilém V mládí Vilém 
hrál na hous-hrál na hous-
le, později na le, později na 
klavír. V roce klavír. V roce 

val Učitelský val Učitelský 
ústav v Kro-ústav v Kro-
měříži, kde byl měříži, kde byl 
žákem pedago-žákem pedago-
ga a sbormist-ga a sbormist-
ra Ferdinanda ra Ferdinanda 
Vacha a Stani-Vacha a Stani-
slava Šuta. Od slava Šuta. Od 
roku 1899 do roku 1899 do 
roku 1919 pů-roku 1919 pů-
sobil v Pros-sobil v Pros-

Vilém Steinmann

 Neco  z  h i s t o r i e ˇ
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Když ve Vlkoši hráli 
Lesní pannu

Jistě je nás více, kteří jsme se velmi bavili při zhlédnutí 
prvního dílu fi lmové série režiséra Dušana Kleina a scená-
risty Ladislava Pecháčka „Jak svět přichází o básníky“ 
z roku 1982. Vše se v něm točí kolem studentské insce-
nace experimentální verze Tylovy divadelní hry Lesní 
panna aneb Cesta do Ameriky. 

Josef Kajetán Tyl napsal tuto žertovnou pohádkovou 
hru ve čtyřech odděleních v roce 1850. Po událostech 
revolučního roku 1848, kterými byl autor hluboce zasa-
žen, je celá hra velmi silně vlastenecky laděna. Hlavní 
hrdinové se sice vydávají za lepším životem do Ame-
riky, ale záhy zjišťují, že není nad Čechy, vlast. Kromě 
této vlastenecké linky je zde také linka magická s lesními 
pannami.

Pojďme se podívat, jak se Lesní panna hrála ve Vlkoši 
v posledním roce první světové války. Jménem omladi-
ny ve Vlkoši požádal zástupce obce František Černošek 
Okresní hejtmanství v Přerově o povolení k divadelnímu 
představení v pondělí a úterý velikonoční, 1. a 2. dubna 
1918. Hrálo se v obecním hostinci v čp. 42, kde byl hos-
tinským Josef Černý.

Z herců se mnozí cítili na jevišti jako doma, u mno-

hých bylo ale vidět ne snad nedostatek hereckého nadá-
ní, ale ještě nízkou profesionalitu. Dobře sehrála hlavní 
úlohu slečna Černošková, která ve všech proměnách své 
úlohy lesní panny ukázala produševnělost a procítěnost. 
Zejména dobře se zhostila úlohy Terezky sl. Matlocho-
vá, která svými výkony již dříve ukázala, že i na venkově 
možno nalézt dobré síly. Diváci se někdy podivovali nad 
výkonem druhé slečny Černoškové, která v úloze Vorši-
ly měla v některých momentech zachovat více vážnosti. 

Z herců se skoro všichni zhostili svých rolí dobře, 
tak například pan Černošek zvládl postavu Isidora, pan 
Sobek Barnabáše Pintu, pan Jánoš žida Šimona. Lesní 
panny tančily k písni „Mám bílé nožky“ tance upravené 
z Rusalky a cikáni a cikánky zatančili k písni „Pobil ci-
kán…“ čardáš, což se všeobecně zamlouvalo. Největší 
zásluhu na provedení měla režisérka sl. Steinmannová, 
která s herci nastudovala a nacvičila písně a tance a tak 
nejvíce přispěla ke zdaru a úspěchu divadla. Celkově 
bylo konstatováno, že hra byla podána dobře, i přes ně-
které nedostatky jevištní a nepřiměřené líčení. 

Mějme na paměti, že se vše událo ve velmi kritické 
situaci, za všeobecného vyčerpání a únavy z války. Jis-
tě ne náhodou vybrali organizátoři právě tuto hru, stejně 
jako již dříve, 2. a 3. února sehráli od téhož autora hru 
Strakonický dudák. 

PhDr. Jiří Lapáček

Žádosti vlkošské Omladiny, adresované Okresnímu 
hejtmanství v Přerově, o povolení sehrát divadelní hry.



                                  

Strana 5

Číslo 1         Vlkošský zpravodaj     Březen 2024

Sváteční slovo -    
historie a význam Velikonoc

Velikonoce jsou svým původem svátky jara. Před cca 
3500 lety dali ale kananejskému svátku jara zcela nový 
význam Židé svým svátkem Paschy: oslavou vyvedení 
a osvobození židovského národa z egyptského otroctví. 
Před dvěma tisíci lety pak Velikonoce dostaly současný 
význam Kristovou smrtí a zmrtvýchvstáním. 

Židovské Velikonoce (pesach): obsahem židovského 
svátku je oslava Boha - Zachránce (Spasitele). Židé si při-
pomínají Boží záchranu z egyptského zotročení a slavné 
vyjití (exodus) z Egypta. Hospodin vysvobodil Izraelity 
celou řadou mocných zásahů. Na znamení Boží ochrany 
každá izraelská rodina obětovala Bohu beránka, který byl 
bez vady, a jeho krví potřeli rám dveří svého domu. 

Křesťanské Velikonoce: na Zelený čtvrtek se připo-
mínají dvě hlavní události: Ježíšova večeře na rozlouče-
nou a Ježíšova modlitba v Getsemanské zahradě, kde byl 

i zajat. Velký pátek (pátek před velikonoční nedělí) připo-
míná den smrti Ježíše Krista. V ten den se konal proces 
odsouzení, jeho poprava i pohřeb.  Bílá sobota je druhým 
dnem, kdy Ježíš ležel v hrobě. Den zmatku a ticha. Ježíšo-
vi učedníci byli konfrontováni s tvrdou realitou Ježíšovy 
smrti, nejistoty a zoufalství. 

Velikonoční neděle je dnem zmrtvýchvstání Ježíše 
Krista. Pro křesťany je to nejvýznamnější svátek celého 
roku. Všichni oslavují nový život. Velikonoce znamenají, 
že láska a život jsou silnější než smrt, že hrob není koneč-
nou stanicí života, že pouta, která brání našemu životu, se 
rozvazují, že skrze vzkříšení můžeme objevit nový život, 
že ve víře v Ježíšovo vzkříšení můžeme zakoušet vzkří-
šení i my sami na sobě a že můžeme k životu probouzet 
i druhé. 

Drazí farníci a spoluobčané, přátelé naší farnosti, 
u příležitosti Kristova vzkříšení Vám přeji radostné dny 
plné pokoje, dobra a naděje, aby Vás radost velikonoč-
ního rána provázela mnoho a mnoho dní, aby Vám slav-
nostní a rodinný stůl pomohl k radostné oslavě. 

P. Grzegorz Zych, farář

Velikonoční  bohoslužby Vlkoš

Velký pátek                  18:00 hod.
Bílá  sobota               19:00 hod.
Hod Boží velikonoční - neděle         9:30 hod.
Velikonoční pondělí           9:30 hod.

Tříkrálové setkání se školáky 
a vítězství v soutěži 

„Nakresli Tři krále“

V pátek před Třemi králi jsem se vypravila do školy. 
S žáky první a druhé třídy jsme se zamýšleli nad věcmi, 
zda umí promlouvat? Ptala jsem se, co třeba znamená, když 
kluk nakreslí dívce srdíčko, co lidem připomíná, že manželé 
nosí snubní prstýnek atd… Povídali jsme si i o hvězdě, která 
vedla mudrce z východu do Betléma, aby mohli malé-
mu Ježíškovi přinést dary. Vysvětlili jsme si, co zlato, 
kadidlo a myrha symbolizovaly. Děti odhadly, že zlato 
má ten, kdo je bohatý a mocný, a dozvěděly se, že ten-

to dar ukazoval na to, že Ježíš je král. Kadidlo a myrha 
nám v dnešní době už nic moc neříkají. S vůní a dýmem 
kadidla se setkali ti, kteří chodí do kostela - o velkých 
svátcích se při bohoslužbách používá. Ve Starém zákoně 
lidé často Bohu obětovali zápalné oběti a děkovali mu za 
to, co od něj mají – skrze oběť mu darovali něco ze své 
úrody. A jako dým kadidla se vznáší k nebi, kde sídlí 
Bůh, tak i dar vzácného kadidla nám připomíná, že Ježíš 
je Bůh. Třetí dar – myrha – to je drahocenná mast, kte-
rou se mazala těla zemřelých. V Ježíšově případě tento 
dar znamenal, že Ježíš bude trpět. Tříkrálovou hodinou 
nás provázela hvězda. V závěru hodiny si každý vyro-
bil a vyzdobil svoji papírovou hvězdu a ta dětem ještě 
nějaký čas připomínala, co všechno jsme si v hodině 
povídali, i to, že koledníci při návštěvě jejich domovů 
na dveře napíší nápis, který znamená víc než jen Kašpar, 

 Rímskokatolická farnost ˇ
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Melichar a Baltazar. Se staršími žáky jsme se zamýšleli 
nad příběhem čtvrtého krále podle jedné legendy z vý-
chodu, který své dary po cestě rozdal lidem ve veliké 
nouzi. Velmi se zpozdil a tušil, že k nově narozenému 
králi přijde pozdě. Cestu mu však ukázala hvězda, která 
k němu kdysi ve snu promluvila. Řekla, že opravdovým 
králem se stane ten, kdo bude pomáhat slabším. Tu po-
moc jsme si hned v hodině vyzkoušeli, protože žáci měli 
z rovnostranného trojúhelníku vystřihnout a poskládat 
hvězdu a ne všichni měli svoje nůžky. V hodině se nám 
podařilo propojit i mezipředmětové vztahy – zabrousili 
jsme do matematiky, vlastivědy a českého jazyka. Měla 
jsem radost ze spolupráce žáků v hodině, ocenila jsem 
jejich zájem, pozornost i hezké chování. 

V následující hodině se školáci pustili do kreslení a za-
pojili se do výtvarné soutěže „Nakresli tři krále“, kterou 
spolu s Charitou Olomouc a časopisem Rodinný život 
tradičně vyhlašujeme. Letošní téma bylo jasně dané. 
Soutěžící se měli zamyslet nad tím, kde tříkrálová sbírka 
pomáhá, a mohli ztvárnit svá přání a nápady, kam by tři 
králové měli přinést radost a naději v dnešní době. Můžu 
říct, že malí i ti větší výtvarníci se zamýšleli nad různými 
oblastmi života, kde radost a naděje chybí. Často byly na 
obrázcích vyobrazené nemocnice, dětské domovy, do-
movy pro seniory a mentálně postižené, ale i útulky pro 
zvířata nebo celá zeměkoule. Ve výtvarných pracích se 
objevovali nemocní s různými zdravotními pomůckami 

– s berlemi, na vozíčku, v posteli. Některé práce měly 
potřebné věci pro nemocné namalované jako rám obrazu, 
jindy nad nemocným v posteli byl sen v bublině. Děti 
byly vynalézavé a jistě i inspirace od vyučujících nebo 
rodičů mířily správným směrem. Do šesti kategorií přišel 
výběr prací z mnoha škol (i z Vlkoše) a bylo vidět, že si 
děti na obrázcích daly záležet. Obrázky byly propracova-
né do detailů, někteří využili příběhu a popsali v komiksu 
cestu, která směřovala od smutku k radosti, od nouze k ob-
darování. Autorem jedné z vítězných prací ve své kate-
gorii se stal náš žák Tomáš Sobek, kterému blahopřeji 
a věřím, že ocenění mu udělá radost.

Markéta Matlochová
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Letošní rekordní výtěžek Tříkrálové sbírky činí 54 971,-Kč.  Děkujeme všem lidem dobré vůle, 
kteří přispěli do sbírky, a také koledníkům, vedoucím skupinek a organizátorům.  

V tabulce je uveden přehled výtěžků Tříkrálové sbírky za jednotlivé roky.
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Mateřská škola Vlkoš 
očima dětí

Jak už to tak bývá, předešlý rok vystřídal nový a letos 
to vzal pěkně hopem skokem. Ještě před malou chvílí jsme 
s dětmi nedočkavě očekávali příchod Ježíška a poctivě si 
užívali adventní čas. Dnes už však máme za sebou i ma-
sopustní oslavy a školkový karneval, na který budeme rádi 
vzpomínat, jak pěkně se vyvedl. 

Čas běží, a především nám dospělým se může zdát, že 
možná až příliš rychle. Ale v dětských očích tomu tak není. 
Pro děti, na rozdíl od dospělých, je svět úplná novinka a té-
měř neprobádané území. Denně přijímají obrovské množství 
nových informací a zážitků. Proto se pojďme podívat, co dě-
tem v hlavičkách nejvíce utkvělo za poslední období a o co se 
se mnou podělily v našich rozhovorech.

Paní učitelka: „Pomalu nám končí zima. Co nás teď čeká 
za roční období?”

Děti: „Podzim? Neee, jaro, jaro!”
Paní učitelka: „Výborně! Co začneme pozorovat za změ-

ny v přírodě s příchodem jara?”
Děti: - „Velikonoce?  Začnou růst rajčátka. Příroda se 

promění. Některá zvířátka spinkala a některá běhala ve sně-
hu.  Začíná teplo a můžeme si hrát venku.”

Paní učitelka: „O čem jsme si v zimě ve školce povídali?”
Děti: „O ptáčkách, co neodletěli do teplých krajin. Třeba 

kos, vrabec, sýkorka modřinka. Ten s červenou hlavičkou 
(červenka). Já mám rád straku! Krade zlato. A já vyráběl 
strakapouda. Sojku měl Krakonoš! Ale paní učitelko, my 
jsme se přece učili aji tu písničku „malý vrabeček”. Může-
me si ji prosím zazpívat? Kdo to ťuká na okénko malý, vra-
beček. Prosí chudák, ať mu dáme aspoň drobeček. Nejsme 
lakomí, každý z nás to ví. Že když venku zima vládne ptáci 
hladoví.”

Paní učitelka: „Jsem ráda děti, že jste si vzpomněli na to-
lik ptáčků, o kterých jsme si povídali. I na procházkách jsme 
je poznávali a moc nás to bavilo. Vzpomenete si ještě na 
jiné téma, kterému jsme se ve školce věnovali?”

Děti: „Čím můžeme jezdit? Já vím! Dopravní prostřed-
ky. My jsme si přece vyráběli rakety z ruliček. Já bych stej-
ně někdy tím letadlem zaletěl hodně daleko... Naučil jsem 
se už všechny rychlosti i pomalosti. Někdy zase pojedeme 
autobusem do divadla? Na to už se těším. Možná bychom 
měly na procházce dávat větší pozor, aby nás na cestě neza-
jelo auto. Že, paní učitelko?

Paní učitelka: „Co se u nás ve školce minulý týden dělo?”
Děti: „Já to vím! Byl karneval!  Já jsem tu nebyl, proto-

že jsem byl nemocný. Měli jsme diskotéku. Čertici padaly 
rohy.  Nesměl nám spadnout balonek.” Paní učitelka byla 

čarodějnice, ale já se nebál. Já byl Mario! A příští týden 
taky bude karneval? Budeme ho dělat každý den.”

Paní učitelka: „A o čem se děti učíme tento týden?
Děti: „O povolávání. Ty myslíš povolání? Ty jsi pople-

ta (hlásí se). A já až budu velká, budu opravovat zvířátka. 
Musíme si zopakovat tu novou básničku (opakujeme celou 
zpáteční cestu na procházce)”

Paní učitelka: „Těšíme se, až bude svítit sluníčko a bu-
deme více chodit ven. Kde nejraději chodíme ve Vlkoši na 
procházky?”

Děti: „Na Sokol!! Tam rád stavím domečky z listů a kla-
cíků. Můžu tam běhat a paní učitelka se za to na mě nebude 
zlobit. Taky tam můžeme kreslit klacíkem do písku obráz-
ky. Třeba na fotbalovém hřišti jsou nejlepší průlezky! A je 
super, když běžíme závod od brány k bráně. Já už se těším, 
až budeme mít ty nové průlezky na zahradě. Zmizela tam 

 Základní a materská skolaˇ ˇ
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houpačka. To jsem viděl. Opravdu! Paní učitelko? Budou 
tam i skluzavky? Já se radši nechám překvapit.

Paní učitelka: „Co ti ve Vlkoši chybí a chtěl bys tu mít?”
Děti: „Kolotoče! Prosím tě, ty budou zase v létě. Stánek 

s hračkami. Nebo s ledovou tříští. Já jsem taky něco chtěla. 
Tam by byly ty bonbónky, tamty kuličky, takový ty barev-
ný. A tam dáš penízku a zatočíš. Já mám rád bazén! Ten 
ve Vlkoši nemáme. Ale máme tu rybník. Můžu já? (hlásí 
se) Kočky nemáme ve školce. Mohli bychom se o ně starat. 
Ale to nemůžeme, protože do školky nepatří zvířátka. No, 
protože, my bychom se učily a ono by nám skákalo na stůl 
a pak by nám to poničilo.” 

Paní učitelka: „Co uděláš první, když jdeš do školky a na 
co se nejvíc těšíš?”

Děti: „Dobrý den! Těším se na paní učitelky. Já mám rád 
velké kostky. Udělám z nich mraveniště a budu mravenčí 
královna. Já si rád hraji s novými hračkami od Ježíška. Já 
už se těším, až zase budou buchtičky s krémem. Už moc 
dlouho nebyly. Paní učitelko, kdy už budou? Podívej se.”

Paní učitelka: „A co máš na paní učitelce nejraději?”

Děti: „Když nám přečte pohádku! To mám nejraději. 
A hlavně, když si ji můžeme vybrat. Když si můžeme zahrát 
nějakou hru. Třeba na medvěda nebo na sochy. Já mám ra-
dost, když mi paní učitelka dovolí utrhnout kytičku mámě. 
Já mám ráda, když mi něco vytiskne a pak si to můžu vy-
malovat pastelkami. Já mám třeba zase ráda, když nás paní 
učitelka učí cvičit. Vždycky nám ukáže, jak se to správně 
dělá. Když paní učitelce navlíknu korálky a ona si je dá na 
krk. Když venku hodně prší, můžeme se dívat na pohádku 
jako v kině. Nejlepší je, když nás předškoláky vezme paní 
učitelka na návštěvu do školy. Tam se učíme pracovat na 
interaktivní tabuli. A hlavně už musíme úplně potichu dávat 
pozor v lavici jako školáci.”

Paní učitelka: „A co ty chlapečku? Ty jsi nám ještě nic 
nepověděl. Chceš nám něco říct?”

Chlapec: „Já miluji svoji mámu!”

Ester Chytilová
MŠ - učitelka


ZOH ve školní družině

Poslední týden v lednu byly ve školní družině slavnost-
ně zahájeny zimní olympijské hry. Jelikož letošní zima zim-
ním sportům příliš šancí nedává, proběhly téměř všechny 
disciplíny v prostorách školní tělocvičny. Před zahájením 
olympijských her jsme nejprve společně zjistili: Co je to 
olympiáda? Jaký je význam olympijských her? Co znamená 
pět spojených kruhů na olympijské vlajce? Kdy se konají 
olympijské hry? Jaké jsou druhy olympijských sportů?  Poté 
jsme si vybrali šest disciplín, které budeme plnit v rámci 
našich olympijských her. Byly to: Biatlon – běh, střelba 
na plechovky v 1. kole, hod šipkami v 2. kole  
    

Akrobatické lyžování – překážková dráha v tělocvičně 
     Hokej – střelba na branku    

   Skoky na lyžích – skok ze švédské bedny  
   Krasobruslení – taneční vystoupení   
   Curling – metání kelímku na cíl

O každé disciplíně jsme si povídali, vysvětlili pravidla, 
promítli malou ukázku na PC a také připomněli naše reprezen-
tanty a jejich úspěchy na OH. Pak už jsme se pustili do sportov-
ního klání. Nejnáročnější disciplínou byl asi biatlon, který se 
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Karneval ve školní družině

V pátek 23. února 2024 se ve školní družině odehrál 
nezapomenutelný karneval plný radosti, smíchu a překva-
pení. Děti se do této slavnostní události přenesly pomocí 
pestrých kostýmů a hravých masek.

Už od rána byla tělocvična plná dětského vzrušení 
a energie. Balónky a hady z krepových papírů vytvořily 
kouzelnou atmosféru, která děti ihned pohltila. Soutěžní 
disciplíny se staly oblíbeným způsobem, jak si děti mohly 
získat sladkosti – od podlézání pod lanem po taneční kro-
ky a hry s nafukovacími balonky.

Kulturní představení přineslo do karnevalu nádech 
elegance a talentu. Nina, Eliška a Ivča zatančily cho-
reografi i z tanečního kroužku, Kuba zas předvedl umění 
juda. Děti se postaraly o nezapomenutelné okamžiky, kte-
ré všichni přítomní ocenili potleskem. Návštěva kama-
rádů ve školce za doprovodu písně „Jede jede mašinka“ 

jediný nekonal v tělocvičně, ale na tenisovém hřišti a při kterém 
se většina sportovců pořádně zapotila. Všichni olympionici 
vložili do sportovního zápolení všechny své síly a schopnosti, 
a tak časy a přidělené body  z jednotlivých disciplín jsou velmi 
těsné.  Pět sportovních  disciplín je úspěšně za námi a v po-
sledním únorovém týdnu nás čeká ještě krasobruslení. Po jeho 
splnění se můžeme těšit na slavnostní vyhodnocení, vítězové 

jednotlivých disciplín získají medaile, ale sladká odměna 
čeká na každého závodníka, který úspěšně dokončil alespoň 
pět z uvedených disciplín. Sláva vítězům, čest poraženým – 
není důležité zvítězit, ale zúčastnit se a hlavně pobavit se!

Hana Apoleníková
ZŠ Vlkoš - vychovatelka
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Výtvarná výchova

Ve výtvarné výchově jsme se rozhodli prozkoumat 
kouzlo naší malé obce a vyjádřit její hlavní charakteris-
tiky prostřednictvím umělecké tvorby. Společně s dětmi 
jsme se pustili do tohoto fascinujícího projektu, který nám 
otevřel nový pohled na místo, kde žijeme. Nejprve jsme 
se seznámili s historií naší obce a důležitými událostmi, 
které ji formovaly. Prozkoumali jsme staré fotografi e a 
místní legendy. Z toho jsme vyvodili hlavní rysy identi-
ty naší obce, jako je například krásná příroda, historické 

budovy, místní tradice a zvyky. Poté jsme se pustili do 
samotné tvorby. Každý žák si vybral několik prvků obce, 
které ho oslovily nebo které jsou podle něj typické pro 
naši obec. Během tvorby jsme diskutovali o tom, co nám 
na naší obci nejvíce imponuje a co považujeme za její nej-
cennější poklady. Děti vyjadřovaly své pocity a myšlenky 
prostřednictvím umělecké techniky malování zmizíkem 
do inkoustového podkladu.  Tato výtvarná výchova ne-
jenže posílila naši kreativitu, ale také nám pomohla lépe 
porozumět a ocenit naši domovinu. 

Rejzková Hana
ZŠ – učitelka a vychovatelka 

přinesla do karnevalu další dávku radosti a překvapení. 
Tvůrčí výzva, kterou děti s nadšením přijaly, byla soutěž 
o vytvoření co nejdelšího hada z nastříhaných papírků.Ta-
neční aktivity jako „Just Dance“ a ptačí tanec rozproudily 
taneční horečku a ukázaly, že karneval ve školní družině 
umí spojit radost a pohyb. Závěr karnevalu byl plný spon-
tánní zábavy s balónky a smíchem, kdy si děti užily volný 

čas naplno. Paní učitelky se mezitím věnovaly výběru nej-
lepšího kostýmu a tanečníka, aby mohly připravit diplomy 
pro ty nejtalentovanější. Celý karneval ve školní družině 
byl skvělou příležitostí pro děti jak projevit svou kreativi-
tu, taneční dovednosti a smysl pro soutěživost.

Lenka Sládečková, ZŠ - učitelka



Soutěže na ZŠ

Na začátku 2. pololetí se na základní škole uskutečnila 
nejdříve třídní kola a pak i školní kolo recitační soutěže, kte-
rou každoročně vyhlašuje Atlas-Bios. Soutěž je určena žákům 
2.-5. ročníku. Za naši školu tentokrát do Přerova postoupili 
Bára Koryčanová z 2. ročníku, Nina Molčíková ze 3. ročníku 
a Martin Buzinis a Nela Koryčanová z 5. ročníku. Okresní 
kolo se uskuteční 7. a 8. března na Atlase-Bios v Přerově.

Další soutěž, které se zúčastní žáci 4. a 5. ročníku, je 
celostátní matematická soutěž Pangea. Patronkou soutěže 
je tenistka Andrea Sestini Hlaváčková. Žáci si v ní budou 
lámat hlavičky nad 15 úkoly z témat sport a fi lm. Jejich 
výsledky se pak zašlou do Prahy, kde proběhne vyhlášení

celostátního kola. Přejeme žákům mnoho štěstí při řešení ne 
úplně snadných úkolů.

Mgr. Petra Pavlíková, ZŠ - učitelka
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Aktuality ze Základní 
a mateřské školy Vlkoš

DUBEN

AFRICKÁ KULTURA
Sokolovna  3. dubna 2024 od 16:00
Vystoupení - africké bubny, tanec, originální předměty 
z Afriky, vše s komentářem rodilého Afričana  - skupina 
Emongo - Paul Ndjadi Homeamba 

Připravte se a pojďte zažít něco neobvyklého. Bude to záži-
tek jak pro děti i dospělé. Jde o pásmo AFRICKÉ KULTU-
RY v podobě zhruba hodinového programu, který v živé, 
zábavné a aktivní formě bude obsahovat:

1. Prezentaci o Africe se zaměřením na Kongo, spojenou 
s diskusí, kdy odpovědi na otázky vycházejí i z našich 
vlastních zkušeností a prožitků.

2.  Autentickou africkou folklórní hudbu - bubnování a afric-
ké písně.

3.  Africké tance i s aktivním zapojením účastníků, napří-
klad žáků i učitelů.

4. Soutěž v tanci, spojenou s vyhodnocením nejlepších 
a předání výhry.

Pro děti i dospělé budou připraveny na památku ke koupi 
Africké korálky. 

ZÁPIS DĚTÍ DO ZŠ
Zápis dětí do základní školy Vlkoš proběhne dne 11. 4. 
2024 od 16:00 do 17:00 hodin v prvním patře základní ško-
ly. Těšíme se na vás.

KVĚTEN

ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ
Zápis dětí do mateřské školy Vlkoš proběhne dne 9. 5. 2024 
od 16:00 do 17:00 hodin v prostoru mateřské školy. Těšíme 
se na vás.

ČERVEN

ZAHRADNÍ SLAVNOST
Zahradní slavnost se bude konat 14. 6. 2024. od 16:00 
do 18:00 hodin.
Na školním dvoře a ve školní zahradě bude program 
a občerstvení:
 - Pasování předškoláků
 - Loučení s pátou třídou
 - Kulturní program - vystoupení dětí
 - Hry a soutěže na školní zahradě

Výpis z USNESENÍ  ze 7. zasedání
Zastupitelstva obce Vlkoš konaného  dne  15. 11. 2023

zastupitelstvo obce po projednání:
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  8/2023
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  9/2023
schvaluje zveřejnění záměru na odprodej  parcely 

č. 128/3v k. ú. Vlkoš u Přerovao výměře 23 m2  

schvaluje uzavření Smlouvy o bezúplatném převo-
du vlastnického práva k nemovité věci a o zří-
zení věcného práva mezi obcí Vlkoš a Česká re-
publika-Úřad pro zastupování stáru ve věcech 
majetkových

schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 2022/10 
uzavřené mezi obcí Vlkoš a � rmou  Elspomont 
s.r.o. 

Výpis z USNESENÍ  ze 8. zasedání
Zastupitelstva obce Vlkoš konaného  dne  14. 12. 2023

zastupitelstvo obce po projednání:
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  10/2023
schvaluje  Rozpočet obce na rok 2024
schvaluje veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí do-

tace z rozpočtu obce
schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu na období 

2025 - 2026

schvaluje doplněný odpisový plán ZŠ a MŠ Vlkoš, 
PO na rok 2023

schvaluje ponechání odpisů v roce 2023 v investič-
ním fondu 

schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o nájmu a pronájmu 
nebytových prostor

schvaluje Obecně závaznou vyhlášku  obce Vlkoš 
o místním poplatku za obecní systém odpado-
vého hospodářství

schvaluje Obecně závaznou vyhlášku  obce Vlkoš 

 Obecní úrad informujeˇ
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o místním poplatku za užívání veřejného pro-
stranství

schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Vlkoš 
o místním poplatku ze psů

schvaluje odprodej  parcely č. 128/3 v k. ú. Vlkoš 
u Přerova o výměře 23 m2 . Náklady na  převod 
pozemku půjdou k tíži nabyvatele

schvaluje podání žádosti o dotaci z rozpočtu Olo-
mouckého kraje na rok 2024, z Programu obno-
vy venkova 2024, na výstavbu optické sítě

Aktuálně z obecního úřadu 

Přípravy na změnu územního plánu

Na obecním úřadě se připravují podklady pro zadání 
návrhu změny územního plánu Vlkoš. Návrh na změnu 
územního plánu může podat místní občan, či fyzická 
nebo právnická osoba, která má vlastnická práva k po-
zemku, nebo stavbě na území obce. Návrh na změnu je 
nutno podat zejména v případě, že platný územní plán 
neumožňuje vlastníkům pozemků realizovat jejich sta-
vební záměr, nebo užívat pozemek podle jejich představ.  
Podání návrhu na pořízení změny bude možné provést 
pouze písemnou formou. Taková žádost musí obsahovat 
identifi kaci území, kterého se navržená změna týká, popis 
navrhované změny a důvody pro pořízení změny územ-
ního plánu. Dalším krokem ke změně územního plánu 
bude zpracování návrhu změny územního plánu projek-
tantem (musí to být autorizovaná osoba – architekt), a to 
na základě objednání jeho služeb ze strany obce. Nákla-
dy na zpracování této změny územního plánu bude hradit 
v plné výši obec ze svého rozpočtu. Se zpracovaným ná-
vrhem změny územního plánu bude veřejnost seznámena 
na veřejném projednání. Na tomto jednání bude prove-
den výklad jednotlivých změn územního plánu a následně 
v rámci diskuze možnost uplatnění připomínek a námitek 
k jednotlivým změnám.

 Rozšíření datové optické sítě 

Na jaře letošního roku budou zahájeny stavební práce 
na vybudování místní optické infrastruktury v další čás-
ti obce, kterou je ulice Na Loukách. Páteřní trasa místní 
optické sítě povede v travnatém pásu mezi místní komu-
nikací a podélnou zástavbou rodinných domů. Do vý-
kopů a rýh budou uloženy chráničky pro mikrotrubičky 
s následným zafouknutím optických kabelů. Instalace 
uličních optických rozváděčů umožní napojení rodinných 
domů jednotlivých zákazníků optickým vláknem, který 
bude veden přímo z centrálního bodu sítě tzv. serverovny, 
která se nachází objektu pošty. Takový způsob připoje-
ní, používaný v rámci realizace celého projektu, zaručuje 
jednotlivým uživatelům nezávislost na objemu přenáše-
ných dat, na zatížení provozu optické sítě, a na vnějších 
klimatických podmínkách.  Zřízení domovní optické pří-
pojky souběžně s výstavbou optické sítě, což je zavedení 
optického vlákna až do domu, bude pro budoucí zákazní-
ky zcela zdarma. Již v průběhu budování této nové tech-
nické infrastruktury dojde k postupnému připojování jed-
notlivých domácností na centrální datový bod s následným 
uvedením optické domovní přípojky do provozu. Z důvodu, 
že optické kabely přenáší internetový signál bez ztrát 
a zkreslení, budou mít rovněž koncoví uživatelé v této 
okrajové části obce k dispozici nejmodernější způsob pří-
jmu internetu, který prokazuje vysokou přenosovou rych-
lost, spolehlivost a stabilitu.

Miroslav Kroupa, obec Vlkoš - starosta  




Informace Krajského ředitelství 

Policie Olomouckého kraje

Na základě vzrůstajícího počtu podvedených lidí fa-
lešnými bankéři zveřejňujeme přiložený plakátek a infor-
mace o falešných bankéřích.

FALEŠNÍ BANKÉŘI MAJÍ ŽNĚ, a to přitom tepr-
ve klepe na dveře jaro!!! 

Moderní doba nahrává podvodníkům, kteří se svou 
obětí nemusí přijít do fyzického kontaktu.

Stačí jim pouze telefon a věrohodný scénář, aby vás 
připravili o veškeré úspory!

A že se jim daří!!! Jen v Olomouckém kraji telefonic-
ky hovořilo s falešným bankéřem letos už nejméně 17 po-
škozených lidí. Z jejich kont následně vlastním přičiněním 
zmizelo přes 5 milionů korun. V loňském roce jsme v kraji 
evidovali 93 takovýchto případů se škodou převyšující 16 
milionů korun. 

Pojďme si jejich praktiky přiblížit na jednom z celé 
řady případů, kterými se zabývají olomoučtí kriminalisté. 

Naletěl podvodníkům. Úvěr vložil do bitcoinmatu.
V prosinci loňského roku se na policisty obrátil 37 letý 

muž z Olomoucka, který se stal obětí falešného bankéře.
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Koncem listopadu jej telefonicky kontaktoval nezná-
mý muž, který se představil jako pracovník banky s tím, 
že mu volá ohledně schváleného úvěru ve výši čtvrt mi-
lionu korun. Muž volajícímu sdělil, že si o úvěr nežádal. 
Obratem mu volala další pracovnice banky, která mu 
uvedla, že se patrně jedná o podvodně sjednaný úvěr a je 
potřeba rychlé reakce, aby nedošlo ke ztrátě fi nančních 
prostředků. Mimo jiné jí důvěřivý muž sdělil i výši zů-
statku na kontě, která činila několik tisíc korun. 

O pár hodin později přijal hovor od údajné bezpeč-
nostní pracovnice banky, od které se dozvěděl, že po-
kud chce zabránit zneužití účtu, musí si zažádat o úvěr 
v co možná nejvyšší částce. Podle instrukcí vyrazil na 
pobočku banky do olomouckého obchodního centra. 
Bankovním pracovníkům se neměl o problému zmiňo-
vat z důvodu, že i oni mohou být součástí podvodného 
jednání. Muž dle pokynů zažádal o úvěr ve výši téměř 
700 000 korun a o pár dnů později se v bance dozvěděl, 
že úspěšně prošel schvalovacím procesem. Ihned vybral 
celou částku a zamířil s ní do jiného obchodního centra 
na periferii Olomouce. Zde měl peníze vložit do bitcoin-
matu na údajný zabezpečený účet. Důvěřivec uposlechl 
a postupně pod přijatými QR kódy do něj vložil na první 
pokus přes 590 000 korun. 

Z důvodu dosažní denního limitu od něj bitcoinmat 
další peníze nepřijal. Proto se k němu vydal i následu-
jícího dne a vložil do něj zbývající částku ve výši přes 
100 000 korun. Po zrealizování vkladu chtěl zkonzul-
tovat nějaké nesrovnalosti, ale osobám, které s ním ko-
munikovaly, se již nedovolal. Pojal podezření, že se stal 
obětí podvodu, a proto se s celým příběhem svěřil poli-
cistům.

Pozor! 
Bitcoinmat slouží k nákupu a prodeji virtuální měny, 

nikoli jako úschovna banky!!! Protože si to poškození 
neuvědomují, snaží se je policie i na poslední chvíli va-
rovat, a to buď umísťováním varovných cedulí v bez-
prostřední blízkosti vkladomatů, případně po dohodě s 
provozovateli přímo na ovládacích panelech přístroje. 
Další a nyní i rozšířenější způsob, prostřednictvím kte-
rého Vás bude chtít falešný bankéř připravit o úspory, 
je PŘEVEDENÍ VAŠICH PENĚZ NA JINÝ „BEZPEČ-
NÝ“ ÚČET!

Mnohdy, aby podvodníci podpořili věrohodnost své-
ho tvrzení, Vás ujistí, že se případem již zabývá policie, 
případně Vás utvrdí v tom, že Vám vzápětí zavolá také 
policista, jenže ten bude bohužel také falešný.

O co hůř, podvodníci UMÍ VELMI DOBŘE NAPO-
DOBIT TELEFONNÍ ČÍSLA BANK I JINÝCH INSTI-

TUCÍ, dokonce i POLICIE. Na displeji Vašeho telefonu 
se tak může úplně v pohodě objevit název banky nebo 
číslo infolinky, které je Vám dobře známo (jde o tzv. 
Spoofi ng).

Tak na to, prosím, pamatujte a nenechte se napálit. 
V případě jakýchkoli nejasností SAMI ZKONTAKTUJ-
TE SVOU BANKU (telefonicky, osobně) a veškeré in-
formace si ověřte, a to DŘÍVE, než uděláte krok špatným 
směrem. Zároveň o těchto typech podvodů mluvte se 
svými blízkými, řekněte doma, že jste četli tento příspě-
vek, sdílejte rady Pana Prokoukla

Pokud si chcete na praktických příkladech vyzkoušet, 
jak byste dokázali čelit různým nástrahám podvodníků, 
vyzkoušejte si náš kybertest na internetové stránce www.
kybertest.cz.

28. února 2024
por. Bc. Zuzana Slabá

Krajské ředitelství Policie Olomouckého kraje

Co je dobré o falešných bankéřích vědět?

Požívají spoofi ng 
Podvodníci UMÍ VELMI DOBŘE NAPODOBIT 

TELEFONNÍ ČÍSLA BANK I JINÝCH INSTITUCÍ, 
dokonce i POLICIE. Na displeji Vašeho telefonu se tak 
může úplně v pohodě objevit název banky nebo číslo in-
folinky, které je Vám dobře známo. 

 
Dávají pocit věrohodnosti 
Mnohdy, aby podpořili věrohodnost svého tvrzení, 

tě ujistí, že se případem již zabývá policie, případně tě 
utvrdí v tom, že ti vzápětí zavolá také policista, jenže ten 
bude bohužel také falešný. 

 
Neexistuje žádná bezpečná úschovna peněz 
Ani bitcoinmat ani “bezpečný” účet, ti peníze neza-

chrání. 

A co ještě bys měl vědět?
Nemyslet si, že nenaletíš!
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13 zajímavých faktů 
o Velikonocích

Velikonoce jsou křesťanským svátkem spojova-
ným se vzkříšením Ježíše Krista. Velikonoce patří 
k nejstarším svátkům vůbec. Jejich základní podstatou 
z dob předkřesťanských bylo vítání přicházejícího jara, 
nového vegetačního období, v přeneseném slova smy-
slu vítězství života nad smrtí. Kromě oslav Velikonoc, 
jako křesťanských svátků, se k Velikonocům pojí známé 
tradice jako zábavné barvení vajíček nebo třeba pletení 
pomlázky či masopust. Existují ale jistá fakta, která ne-
jsou tak známá. 

1) Velikonoční košíky mají zvláštní symboliku
Pletené nádoby na vajíčka nebo pamlsky mají být 

symbolem připomínajícím ptačí hnízda a nový život, 
a to zvláště, když jsou naplněné až po okraj vajíčky.

2) Pojídání šunky má důvod
V historii bylo po masopustu prvním jídlem jehně-

čí, jelikož Velikonoce mají kořeny v židovském svátku 
Pesach. V dnešní době se však na mnoha hostinách ob-
jevuje místo jehněčího šunka, a to kvůli snadnějšímu na-
časování podávání pokrmu.

3) Velikonoční lilie mají krátkou tradici
Tyto krásné květy pochází z Japonska a do Anglie 

se dostaly koncem 18. století. Zbytek světa se tohoto 
trendu chytil až po první světové válce. Přechod od 
spících cibulek k jemným květům symbolizuje lásku, 
naději a znovuzrození, což jsou tři důležitá témata veli-
konočních svátků.

4) Velikonoční oblečení má svůj smysl
Stará pověra říká, že pokud si na Velikonoce oblék-

nete nové oblečení, budete mít po zbytek roku štěstí. Tato 
tradice se stala základem moderního velikonočního prů-
vodu a festivalu velikonočních čepic v New Yorku s ná-
zvem Easter Parade and Bonnet Festival, kdy mají lidé 
na hlavách bohatě zdobené klobouky, od těch nádher-
ných, až po ty obskurní.

5) Velikonoční vajíčka se objevují už dávno před 
Velikonocemi

Existují důkazy, že tradice velikonočních vajíček po-
chází ze středověké Evropy a křesťané ve skutečnosti 
nemuseli být těmi, kdo tradici s vajíčky založili. V mno-
ha kulturách po celém světě jsou totiž vajíčka symbolem 
plodnosti a znovuzrození.

6) Německé a anglické Velikonoce jsou pojmeno-
vány po bohyni jménem Ostara

Ostara je germánská bohyně jara. Z jejího jména 
pravděpodobně vznikly názvy Easter (pro Velikonoce 
v angličtině) a Ostern (pro německé Velikonoce). Před-
pokládá se, že posvátnými symboly této bohyně byli za-
jíc a vejce, proto se ve velikonoční symbolice také obje-
vují na významném místě.

7) Vejce se barví kvůli Ježíši Kristovi
Konkrétní důvod vzniku tradice barvení vajíček nee-

xistuje, ale jedna z teorií říká, že v pravoslavných a vý-
chodních katolických církvích se vejce barvila na červe-
no, jako symbol krve Ježíše Krista. Poté se tato vajíčka 
požehnala a rozdala věřícím.

8) Se zajíčkem přišlo Německo
Myšlenka velikonočního zajíčka, který roznáší slad-

kosti a vajíčka, vznikla v Německu ve středověku, při-
čemž první písemná zmínka o této tradici pochází z 16. 
století.

9) Čokoládový zajíček přichází nejprve o uši
Zajímavým faktem je, že jen hrstka lidí začíná při je-

dení velikonočního zajíčka nohama nebo ocáskem. Více 
než polovina lidí si ráda pochutná nejprve na uších.

10) Preclíky jsou s Velikonocemi spojeny díky víře
Preclíky jsou navrženy a upečeny tak, že mají mnoho 

zákrut, které připomínají zkřížené ruce při modlitbě. Proto 
byly v minulosti preclíky jednou z hlavních velikonočních 
pochoutek, kterou dnes vytlačují spíše sladké dobroty.

11) Hořká čokoláda není vítaná
Díky několika anketám bylo zjištěno, že jak děti, tak 

dospělí, dávají, co se týče velikonočních dobrot, před-
nost mléčné čokoládě před hořkou.

12) Největší čokoládové vejce na světě bylo vyro-
beno v Itálii

Největší vejce, vyrobené z kvalitní čokolády, bylo 
stvořeno v Itálii, v dubnu 2011. Vejce bylo vysoké cca 
10 m a vážilo 7, 2 tuny. Ve svém nejširším bodě mělo 
vejce cca 20 m.

13) Říkanky jsou důležité nejen pro koledu
Je dávným zvykem, že chlapci chodí o Velikonočním 

pondělí za děvčaty na koledu s básničkou, aby získali to-
lik vytoužené velikonoční vajíčko a vyšlehali dívky, aby 
kvetly a byly zdravé. Hodně lidí si už ale neuvědomuje, 
že velikonoční básničky a říkanky slouží také jako sym-
boly, které připomínají existenci Ježíše Krista a skutečný 
význam Velikonoc.

Velikonoce
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Velikonoční vaječná hrudka – sváteční pozdrav 
ze Slovenska
U našich nejbližších sousedů je letitou tradicí takzvaná veli-
konoční hrudka, leckde nazývaná také syrec nebo syrek. Jde 
o takzvaný vaječný sýr, trochu podobný vaječné tlačence. 
Zdravá a vtipná tradiční pochoutka z východní části země s ko-
řeny v pravoslavných komunitách se podává s pečivem nebo 
na chlebu, skvělá je doplněná strouhaným křenem, pažitkou 
nebo drobně nakrájenou jarní cibulkou.

Seznam surovin: 
plnotučné mléko 1 litr
vejce 10 ks
sůl

Postup: 
Mléko vlijte do silnostěnného většího kastrolu a rozmí-
chejte v něm vejce. Osolte a za stálého míchání přiveďte 

k mírnému varu. Jakmi-
le se vytvoří sraženina 
a oddělí se tekutina, 
sraženinu přesuňte do 
cedníku vyloženého na-
močenou vyždímanou 
utěrkou. Přes utěrku dů-
kladně vymačkejte zby-
lou tekutinu, utěrku pak 
zavažte, navlečte na rukojeť vařečky a nechte důkladně vy-
kapat, třeba přes noc, nad velkou mísou nebo dřezem. Hrud-
ku potom podávejte krájenou na plátky k pečivu, s křenem, 
pažitkou či cibulkou.
TIP: K hrudce, která sama má velmi jemnou chuť, mů-
žete přidat i různé bylinky nebo ji doplnit i pikantnějšími 
drobnostmi, jako jsou olivy či feferonky. Často se po-
dává ve formě jednohubek při velikonočním pohoštění 
a vhodně zkompletuje třeba chuť pikantních uzenin.

Velikonoční recepty

                        

Rolá da à  la mrkvový  dort
Seznam surovin: 
Máslo - na vymazání plechu
vejce 3 ks, krupicový cukr 140 g
slunečnicový olej 2 PL
mrkev 2 ks - nastrouhaná
mouka pšeničná hladká 100 g - prosátá
sůl 1 špetka, kypřicí prášek do pečiva 1 ČL
skořice 1,5 ČL mletá
hřebíček ¼ ČL mletý
kardamom ¼ ČL mletý
moučkový cukr – na poprášení

Na krém:
krémový sýr 230 g
máslo 85 g - změklé
citronová kůra 1 ČL - najemno nastrouhaná
moučkový cukr 125 g - prosátý
citronová šťáva 2 ČL

Postup:
Troubu př edehř ejte na 180 °C. Plech o rozměrech 
zhruba 36 x 25 cm vymaž te má slem a vylož te peč icí m 
papí rem – č á st nechte př esahovat, aby se upečené těs-
to dobře sundavalo z plechu. V mí se vyš lehejte vejce 
a cukr do pě ny. Pak zaš lehejte olej. Z nastrouhané mrkve 
lehce vymačkejte šťávu. Vmí chejte ji k vaječné směsi. 
V dalš í  mí se promí chejte metlič kou mouku, sů l, kypř icí  

prá š ek do peč iva, koř e-
ní  a postupně  vmí chejte 
do tě sta. Tě sto stěrkou 
rovnomě rně  rozetř ete 
na plech. Dejte do vy-
hř á té  trouby a peč te 10 
– 15 minut. Čas peč ení  
upravte podle vaš í  trou-
by. Upeč ené  tě sto by mě lo bý t pruž né .
Zatí mco se rolá da peč e, př ipravte si č istou utě rku a po-
mocí  sí tka ji po celé  ploš e poř á dně  popraš te mouč kový m 
cukrem. Upeč ený  plá t tě sta ihned vyklopte na pocukro-
vanou utě rku a š etrně  sloupně te papí r, na kterém se rolá-
da pekla. Odkrytý  povrch tě sta lehce popraš te mouč ko-
vý m cukrem. Tě sto i s utě rkou pevně  zarolujte a nechte 
zcela vychladnout.
Př ipravte kré m. Do mí sy dejte kré mový  sý r, změ klé  má slo, 
citronovou ků ru a prosá tý  mouč kový  cukr. Společ ně  vyš le-
hejte do hladké ho kré mu. Pak zašlehejte trochu citrono-
vé  š ť á vy, kré m by ale nemě l př í liš  zř í dnout.
Zcela vychladlé  svinuté  tě sto opatrně  rozviň te a potřete 
ho kré mem – naná š ejte jej od stř edu jen na 3/4 plochy. 
Okraj, k ně muž  rolá du zavinujete, nechte nepotřený. 
Rolá du zaviňte, pevně  utá hně te, zabalte do potraviná ř ské  
fó lie a dejte nejmé ně  na hodinu vychladit do lednice.
Po vychlazení  vybalte rolá du z fó lie, pro dokonalý  vzhled 
odkrojte okraje. Rolá du pocukrujte mouč kový m cukrem, 
krá jejte na silně jš í  plá tky a podá vejte.

by. Upeč ené  tě sto by mě lo bý t pruž né .by. Upeč ené  tě sto by mě lo bý t pruž né .

Zatímco na Vánoce je slavnostní menu téměř neměnné, Velikonoce dávají mnohem větší prostor vyzkoušet 
něco nového. Vyberte si z našich receptů a oslavte tyto krásné svátky s dobrým jídlem na talíři a s milými 
lidmi kolem stolu.
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Velikonoční plněná kuřecí stehna
Seznam surovin: 
Na 1  porci
1 kuřecí stehno - zadní čtvrtku
1 houska
1 vejce
1 lžíce sekaných lískových ořechů
1 lžíce nasekané zelené jarní kopřivy (nebo petrželky či 
medvědího česneku)
0,5 dl mléka
20 g másla
sůl
bílý pepř
máslo na pečení

Postup:
Housku nakrájíme 
na drobné kostičky a za-
kápneme mlékem.
Máslo a žloutky ušle-
háme do pěny a přidá-
me k housce, osolíme, 
opepříme, přidám se-
kané ořechy, zelenou 
kopřivu (petrželku nebo medvědí česnek), zlehka přidá-
me sníh a plníme pod kůži kuřecích stehen.
Do pekáčku vymazaného máslem vložíme stehna, osolí-
me, pokladu plátky másla, podlijeme vodou a pečeme asi 
hodinu při 190 stupních.

Jogurtový beránek se smetanovým jogurtem 
a sušenými meruňkami, mandlemi a ořechy
Seznam surovin: 
400 g smetanového jogurtu
2 vejce
180 g cukru krupice, 1 vanilkový cukr
400 g polohrubé mouky
150 g rozpuštěného másla
1 prášek do pečiva
1 lžička citronové kůry
špetka soli, 2 lžíce rumu
Dle chuti přidat:
citronovou nebo pomerančovou kůru
1 hrst nasekaných ořechů nebo mandlí
sušené meruňky případně jiné sušené ovoce
kandované ovoce, kakao

Postup:
V míse smícháme smetanový jogurt s vejci, olejem, cukry 
a kůrou z citronu. Přidáme polohrubou mouku s práškem 
do pečiva. Vše dobře promícháme. Může vmíchat podle 

vlastní chuti mandle, 
rozinky a kandované 
ovoce.

Vyzkoušeli jsme 
varianty:
50 g plátků mandlí, 
40 g zlatých rozinek, 
40 g sušených meruněk
50 g nasekaných oře-
chů, 50 rozinek, 40 g sušených brusinek citronovou kůru 
jsme nahradili pomerančovou a polovinu těsta obarvili ka-
kaem a upekly mramorovaného beránka
Jakmile máme těsto hotové, nalijeme ho do máslem vy-
mazané a hrubou moukou vysypané beránkové formy. 
Pečeme v předehřáté troubě při teplotě 180 °C dozlatova 
přibližně 60 minut. Po vyjmutí z trouby necháme částečně 
vychladnout. Vyklopíme z formy. Po vychladnutí může-
me dozdobit bílkovou či čokoládovou polevou nebo jen 
pocukrovat. My jsme nechali beránky čisté.
Recept můžete využít i na bábovku. Těsto je velmi chutné 
a vláčné. Máslo můžeme nahradit 150 ml oleje.

                        

                        

Likér z aloe vera
Tento recept bude starý alespoň 200 let, připravovali ho 
naše prababičky. Připravoval se nejméně jednou ročně 
v předjaří, kdy se zastřihával „léčivý kaktus“, jak se ten-
krát říkalo aloe vera. Léčivý kaktus byl v každé domác-
nosti a už tenkrát ho uměli využívat. Užíval se v předjaří, 
kdy jsme choulostivější a potřebujeme posílit imunitu. 
Kromě posílení imunitního systému pomáhá při boles-
tech hlavy, ekzémech a prý i při onkologických potížích. 
Aloe vera je zařazena mezi léčivé rostliny a je označo-
vána za jeden z nejúčinnějších přírodních detoxikačních 
prostředků na světě. Aloe vera je bohatá na vitamíny 
a minerály. Působí antisepticky i antibakteriálně

Seznam surovin: 
300 g rozemletých 
nebo rozmixovaných 
listů aloe vera
700 ml kvalitního 
červeného vína
100 ml čistého lihu 
z lékárny
500 g medu
Postup:
Listy aloe rozmixujeme nebo umeleme na masovém 
mlýnku. Smícháme s lihem, medem a vínem. Necháme 
7 dnů v tmavé místnosti. Potom scedíme a užíváme 3x 
denně malého panáčka, nejlépe před jídlem.

kopřivu (petrželku nebo medvědí česnek), zlehka přidá-kopřivu (petrželku nebo medvědí česnek), zlehka přidá-
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Okénko pro děti 
Tajenka ukrývá označení týdne před Velikonocemi.

 1. Název jídla z naklíčeného hrachu, které se tradičně jedlo o 1. postní neděli
 2. Tradiční symbol Velikonoc – mládě malého polního savce
 3. Název středy před Velikonocemi
 4. Květy vrby, které se na Květnou neděli světí v kostele
 5. Symbol nového života
 6. „cop“ z vrbových proutků
 7. Symbol vzkříšení Krista (slavení Velké noci) 
 8. Označení pátku, kdy se údajně otevírá země

Řešení tajenky
1. Pučálka, 2. Zajíček, 3. Škaredá, 4. Kočičky, 5. Vajíčko, 6. Pomlázka, 7. Svíce, 8. Velký
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Vymaluj si velikonoční mandalu

Velikonoční osmisměrka
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Ohlédnutí za adventem 
ve Vlkoši

Máme už sice Velikonoce, ale poslední číslo zpra-
vodaje vyšlo na konci listopadu a proto si dovolíme za-
vzpomínat na prosinec a čas adventní. Obec Vlkoš – ko-
mise pro kulturu a sport ve spolupráci se spolky v obci 
připravila pro své občany bohatý program, který měl za 
cíl užít a vychutnat si v poklidu a dobré náladě adventní 
čas. Věřím, že jste zpomalili a všechny akce si náramně 
užili. 

První akcí tohoto pěkného adventního času byla VÁ-
NOČNÍ VÝSTAVA A JARMARK, která se uskutečnila 
ve spolupráci se základní a mateřskou školou právě v pro-
storách budovy školy a školky. Měli jste možnost nasát 
sváteční atmosféru na vánoční výstavě a nakoupit drobné 
dárečky na jarmarku a to rovnou od 34 regionálních vý-
robců. Mohli jste si posedět  v kavárně a dát si  kávičku, 
výborné zákusky a vánoční cukroví, svařák nebo víno.

Výstava a jarmark byli zahájeny již tradiční hudební 
vložkou v podobě trumpet a moc hezkým vánočním vy-
stoupením dětí ze ZŠ a MŠ. Jarmark i výstava tak zahájily 
adventní čas a probíhaly od pátku do neděle. Na památku 
jste si mohli odnést i pěknou fotografi i z vánočně vyzdo-

beného fotokoutku. Návštěvnost byla velká a zajistili ji 
nejen místní občané, ale i lidé ze širokého okolí, z čehož 
jsme měli velikou radost. Velké poděkování patří Janě 
Tomšů, Lence Nevřivové, Monice Říkovské, Evě Krou-
pové, kolektivu ZŠ a MŠ a všem, kdo jakkoliv pomohl při 
přípravách této akce. 

V polovině prosince nás čekalo hudební osvěžení 
v podobě varhanního koncertu v kostele sv. Prokopa. 
Skladby od Johanna Sebastiana Bacha, Georga Friedri-
cha Händela, Johannese Brahmse, Petera Warlocka a dal-
ších jsme si mohli poslechnout v podání Martina Kordase 
(varhany), Markéty Prokopovičové (varhany) a Františka 
Tomka (zpěv). 

Hned v následujícím týdnu jsme se zapojili do celo-
republikové akce  ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY. Nálada 
byla skvělá, přátelská, hezky jsme si společně zazpívali 
koledy a užili si pěkný večer. Napomohl tomu i výborný 
svařáček na pití a  chleba se sádlem k zakousnutí.Všichni 
přítomní si odnesli do svých domovů jmelí pro štěstí. 

Dne 18. prosince se uskutečnil další koncert v koste-
le – tentokrát to byl vánoční koncert Základní umělecké 
školy D-music. 

Již tradiční adventní akcí je vánoční kotlíkový svařák 
u sokolovny, kde mají příchozí možnost si před Vánoce-
mi popovídat u svařáku, posilnit se bramborákem a po-
přát si požehnané Vánoce. 

První svátek vánoční, nám děti z dětského divadelního 
kroužku odehrály v kostele Živý Betlém, který od začát-
ku školního roku nacvičovaly. 

Simona Prečanová
Obec Vlkoš - předsedkyně komise pro kulturu a sport

Ze zivota obceˇ
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Dětské šibřinky 2024

Na sobotní odpoledne 27. ledna připravila tělocvič-
ná jednota sokol Vlkoš setkání pro rodiče a děti v podo-
bě tradičních dětských šibřinek. Od 14 do 19 hodin pat-
řil sál sokolovny ve Vlkoši právě jim, jejich převlekům 
a maskám. Jako mávnutím kouzelného proutku se naše 
sokolovna proměnila v pohádkovou říši plnou nadpřiro-
zených bytostí, oblíbených fi lmových a reálných hrdinů. 
Mohli jsme vidět čarodějnice, čerty, princezny, různé 
víly, policistu, vojáka, batmana, spidermana, barevné 
vážky, Karkulku, Sněhurku a spoustu různých zvířátek 
a dalších převleků. Všechny masky byly velice krásné 
a nápadité a děti i rodiče na ně byly právem hrdé. Děti 

zpívaly, tancovaly, hrály různé hry a soutěže. Ve dvou 
blocích si užily a parádně si zatancovaly s maskotem 
Žluťákem, který je pro děti velkým lákadlem.  Bylo až 
neuvěřitelné, jak dlouho děti vydržely Žluťáka napodo-
bovat. A když zrovna neřádily se Žluťákem, užívaly si 
bublinky z bublinkovače, který byl při letošním ročníku 
šibřinek novinkou. Celou akci provázelo veselí a dobrá 
nálada. Tento den si děti užily naplno. Odměnou jim byla 
nejen balonková zvířátka a další krásné výrobky z rukou 
Haničky Zoubkové z Věžek, ale i bohatá tombola a vý-
borné občerstvení.

Poděkování patří rodičům a prarodičům, kteří se svý-
mi dětmi přišli a rovněž všem pořadatelům. Moc děku-
jeme všem za sponzorské dary do tomboly a obci Vlkoš 
za fi nanční podporu této akce. 

Simona Prečanová, TJ Sokol Vlkoš

Vážení příznivci ochotnického 
divadla,

divadelní spolek Vlkoš sobě, aneb ochotni, schopni 
čehokoliv, oslavil v závěru roku  2023 desetileté výročí 
od obnovení divadelního spolku v naší obci. Z tohoto 
důvodu si dovolím malou rekapitulaci a trošku na těch 
10 let zavzpomínáme.  

Obnovení divadelního spolku bylo tak trochu dílem 
náhody. V roce 2012 probíhaly oslavy 100 výročí zalo-
žení Sokola Vlkoš. Sokol připravil bohatý program těch-
to oslav – od přednášky RNDr. Jiřího Grygara, výstavy 
k historii sokola, sportovního odpoledne, vystoupení  
členů sokolské župy Středomoravská – Kratochvílova, 
taneční skupiny Gracie, vystoupení Klubu seniorů, par-
kourového vystoupení, vystoupení Kynologického klu-
bu, ohňové show až po hlavní část, kterou byly pódiové 
skladby všech věkových kategorií, které sokol nacvičil 
pod taktovkou Aleny Gálíčkové a Ludmily Tomancové. 
Po skončení akce následovalo vyhodnocení a protože 
nadšení z té krásy bylo neutuchající, tak padala slova 
„co budeme dělat teď? 

Přišlo na řadu divadlo a diskuse nad obnovením diva-
delního spolku. A tak svolání první veřejné schůzky netr-
valo Aleně a Lidě  dlouhou dobu. Divadlo a hudba patří 
k našemu životu již od dob starověkého Řecka a Říma. 
Ne nadarmo se divadlu říká prkna, která znamenají svět. 
Herci ztvárňují různorodé role, které diváka umí vtáh-
nout do děje a přenést ho třeba do světa fantasie a snů, 
do běžného života, ale mnohdy v humorném podání… 
Nejprve to vypadalo, že po těchto prknech ve Vlkoši 
zase tolik lidí netouží, ale pak se kolektiv divadelníků 
rozšířil a k výběru první hry byl již jen krůček. Volba 
padla na lehce načernalou komedii Podhorský penzion. 
Dvojice se těsně před zásnubami příšerně pohádá a ná-
sledně i vsadí o to, že muž se do příští neděle třikrát 
zasnoubí. On se o to snaží v malém penzionu, ona mu 
to chce překazit. Záměny, zdánlivé milionářství, vda-
vekchtivé vdovičky, rozpory mezi ženským personálem 
penzionu a vyvrcholení sázky – kdo si koho vlastně díky 
sázce musí nakonec vzít? Tak to byla naše první hra, náš 
první divadelní počin. Od té doby jsme nacvičili dalších 
8 divadelních her různých autorů. Nutno podotknouti, že 
se vždy jednalo o komedie, které jsou nám v dnešní době 
tak nějak blízké. Razíme myšlenku spolku, že všichni to 
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děláme dobrovolně a hlavně pro zábavu a proto, abychom 
se odprostili od starostí všedních dní. A pokud se nám po-
daří od těchto starostí odprostit i Vás, naše diváky, tak je 
to pro nás ta největší odměna.

Výčet her, které jsme za dobu deseti let našeho pů-
sobení odehráli jsou na konci tohoto článku.  Ráda bych 
na tomto místě ale zavzpomínala na všechny herce, kte-
ří na prknech, která znamenají svět, s námi hráli. Je na 
co a na koho vzpomínat. Zde je výčet stávajících členů 
a členů, kteří divadlem ve Vlkoši za 
dobu deseti let prošli a alespoň jednou 
si nějaké představení odehráli: Ludmi-
la Tomancová, Pavel Zdráhal, Kateřina 
Langerová, Iva Stískalová, Lucie Mat-
lochová, Ludmila Bartáková, Ing. Pavla 
Roubalíková, Ing. Simona Prečanová, 
Zuzana Kroupová, Bc. Adéla Kuňáková, 
Pavla Kašpárková, Ladislav Boháč, Ing. 
Jiří Fryč, Ph.D., Markéta Burešová, Jan 
Josefík, Lenka Kuželová, Alena Gálíč-
ková, Martin Tomanec, František Vacu-
lík, Mgr. Iveta Svozilová, Renata Krou-
pová, Marie Slavíková, Jiřina Hlobilová, 
Marie Burešová, Ilona Szárazová. Ne-
opomenutelnou a nezbytnou součástí 
každého divadla, tedy i toho našeho, je 
nápověda, hudba, scéna, světla, opona, 
režie, kostýmy, kamera, foto propagace 
a psychická podpora. V těchto rolích se 
nám stále objevují a nebo objevovali - 
Jiřina Hlobilová, Ivana Pokorná,  Karel 
Pokorný, Vít Prečan,  Libuše Krčmová, 
František Hlobil, Lenka Bajgarová, Jana 
Boháčová, Svatopluk Stískal, Michal Ří-
kovský a všichni herci.

Máme radost, že se o divadle ve Vl-
koši mluví a že se díky dobrým recenzím 
rozšiřují i řady míst – obcí, kam jezdí-

me hrát. Kromě vlkošské scény jsme 
představení odehráli v těchto obcích 
a městech: Žalkovice, Přestavlky, Dob-
rčice, Beňov, Bochoř, Radslavice, Ra-
dvanice, Přerov, Holešov, chystáme se 
do Dřevohostic, Olomouce a Syrovic. 

Na závěr nám dovolte poděkovat pře-
devším Vám, našim příznivcům a pod-
porovatelům za stálou přízeň a krásné 
ohlasy, zpětnou vazbu. Je to nabíjející 
a žene nás to stále dopředu. Dále nám 
dovolte, abychom poděkovali našim ro-
dinám za trpělivost a podporu. Rovněž 
děkujeme všem příznivcům, přátelům, 
sponzorům a všem, kteří nás jakkoliv 
podpořili. Nezapomínáme s děkováním 
ani na naše pomocníky v divadelní ka-
várně, která bývá otevřená ve Vlkoši v 

době, kdy hrajeme na domácí půdě.  Jsme moc rádi, že 
navštěvujete naše představení (někteří opakovaně i stej-
né představení)  a díky tomu tak podpoříte i TJ Sokol 
Vlkoš. 

Přejeme Vám krásné dny a někdy na divadle zase na 
shledanou. 

Simona Prečanová
TJ Sokol Vlkoš – DS Vlkoš sobě
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Zpráva dětského divadelního 
kroužku

V dětském divadle, do kterého pravidelně dochá-
zí kolem jedenácti dětí ve věku mezi 6 a 9 lety, pilně 
trénujeme. Většina dětí se s hraním divadla teprve se-
znamuje, proto před každou hrou začínáme pozvolným 
vyprávěním příběhů, případně přidáváme hry na rozvoj 
fantazie a později zapojujeme scénky a další aktivizační 
aktivity. 

Začátkem školního roku jsme se pustili do nacvičo-
vání Živého Betlému, který jsme si chtěli poprvé zahrát 
venku u autobusové točny, ale kvůli nepříznivému poča-
sí jsme se přesunuli do kostela. Odměnou za tohle před-

stavení byl výlet do kina na pohádku s názvem Méďovy 
Vánoce. Protože neleníme, ihned po skončení vánoč-
ních prázdnin jsme začali trénovat pohádku O Sněhurce 
a sedmi trpaslících. Zatím ještě čteme, ale někteří už své 
texty znají i zpaměti. Protože k hraní divadla patří i pěk-
né kulisy, pouštíme se s dětmi také do nich. Při živém 
betlému jsme si takto svépomocí dokázali vyrobit kar-
tonové ovečky i palmy z květináčů. Děti to velmi bavilo 
a už i při zkoušení tohoto představení padají otázky prá-
vě na kulisy. Tak snad se nám to vše povede a vy se 
můžete přijít podívat na výsledek našeho snažení. 

A kdy to bude? To ještě nevíme, protože to ještě neu-
míme, ale až se to naučíme, tak vám to oznámíme a rádi 
vás uvidíme. 

Ludmila Tomancová a Lucie Matlochová
TJ Sokol Vlkoš – DDS Baróšek

Aktuálně z Klubu seniorů

Čas se s časem sešel a máme tady jaro. Všichni se 
těšíme do našich zahrádek. Musíme ale říct, že ani v zimě 
jsme nezaháleli a každý čtvrtek jsme protahovali svá 
těla v sokolovně. Pokud by se chtěl někdo k nám připo-
jit a přijít mezi nás, tak cvičíme každý čtvrtek od 16:00 
hodin v sále sokolovny. Jste srdečně vítáni.

Již typickou akcí v jarních měsících je pro nás pose-
zení při příležitosti Mezinárodního dne žen, na které se 
všichni moc těšíme. Přípravy jsou ve spolupráci s obcí Vl-

koš již v plném proudu a toto posezení pro naše členky 
se uskuteční ve čtvrtek 7. března v sokolovně. Přivítáme 
mezi sebou naše děti ze zdejší školy. Děti si pro nás 
vždy připraví krásné pásmo písniček a básniček a nejed-
no oko nezůstane suché. Moc se nám propojení seniorů 
a dětí líbí a vždy nás velmi potěší. Zahrají nám také vl-
košští muzikanti Mužáci a my se nemůžeme dočkat, jak 
si společně s nimi z plných plic zazpíváme.

Blíží se velikonoční svátky, tak všem přejeme jejich 
příjemné prožití a hlavně pevné zdraví. 

Jiřina Hlobilová, Klub seniorů Vlkoš
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Kdo má doma tvořivou slečnu, tak zbystřete! 

Příměstský tábor ve Vlkoši 8. 7. - 12. 7. 2024 - NÁCTILETKY

Žene nás nadšení, touha tvořit a zvědavost z tvůrčího experimentu. Zvu i tebe do týdenního 
tvůrčího procesu s partou skvělých a pohodových holek. Co je v plánu: sama si navrhneš 
a pak nabarvíš a nadekoruješ látku, co s ní? No přece ušiješ svůj vlastní letní outfi t. Nejen 

oblečení, ale i doplňky a kabelku. Jaké techniky si za týden vyzkoušíš: smaltování, akvarel, 
linoryt, tisk z gelové desky, kaligrafi i, sítotisk, voskovou batiku.... 

a při práci nechybí herní přestávky 
(ringo, vybíjená, pinec, deskové hry, cirkusové dovednosti...) a taneční či lítací (v síti) 

rozcvičky.

Bližší info najdete na www.modalipka.cz nebo si rovnou pište o přihlášku 
zapl.@centrum.cz

 Veronika Matlochová, Výtvarná dílna Lipka

Hravý výtvarný příměstský tábor 

STROMOVÍ NAPOVÍ 

pro děti od 5-12let v termínech 22. 7. – 26. 7. 2024 ve Vlkoši a 5. 8. – 9. 8. 2024  v Říkovicích v parku 
(možno vzít děti z Vlkoše autem tam i zpět)

Zábavná poznávací výprava mezi naše nejznámější stromy, které mnohdy ani nevnímáme a přesto tu 
s nám žijí, mnohdy i stovky let. Kromě spousty her a soutěží nás čeká tvořeníčko - Výroba originálního 

trička, smaltování lžiček, malování na sklo, plstění stromové víly a dekorování talířků glazováním.

Trocha statistiky z obecní knihovny za rok 2023

Ke konci roku 2023 bylo v obecní knihovně ve stálém fondu: 
Celkem   2 198 knih
Z toho  naučná dospělí  140 knih
 beletrie dospělí 1 550 knih
 naučná mládež 9 knih
 beletrie mládež 419 knih
V roce 2023 bylo zapůjčeno: 
Celkem      775 knih a periodik
Z toho  naučná dospělí  12 knih
 Beletrie dospělí     303 knih
 Naučná mládež 2 knihy
 Beletrie mládež 15 knih
 Periodika (Květy, Senior) 443 periodik

Nejvíce knih si půjčila paní Zdena Vaculíková a stala se tak čtenářkou roku 2023. Gratulujeme.

Informace z Lipky
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Leden  Věra  Růžičková   94 let

Únor  Vladimír Kužela   80 let

  Libuše Sovová   80 let

Březen Věnceslava Jandová  93 let

  Miluška Roubalíková  90 let
Našim jubilantům přejeme vše dobré, hodně zdraví, štěstí a Božího požehnání.

N a š i  j u b i l a n t i  v  p r v n í m  č t v r t l e t í  2 0 2 4

Sportovní střelba

Tak jako v minulosti, je i letošní zima obdobím, kdy 
je sezona sportovních střelců ze vzduchových zbraní v pl-
ném proudu. Naši závodníci vyjížděli na střelecké soutěže 
téměř každý víkend. 

Sportovně střelecký klub v měsíci únoru uspořádal 
v prostorách sportovní střelnice ve Věžkách dva závody 
zařazené do celostátního kalendáře střeleckých soutěží, 
kterých se účastnili mládežničtí sportovní střelci z klu-
bů všech moravských krajů. 14. února se konal 2. ročník  
Hanácké „40“ pro dorostenecké kategorie. Naši závod-
níci nastříleli velmi dobré výkony znamenající výborná 
umístění. V kategorii dorostenek získala pohár za 2. místo 
Klára Horáková výkonem 403,2 bodu a pohár za 3. mís-
to brala Kristýna Kaďorková za výkon 401,5 bodu. Na 6. 
místě se umístila Anna Vránová výkonem 
381,1 bodu. Mezi dorostenci zvítězil Ma-
rek Černošek výkonem 403,4 bodu a na 5. 
místě ho doplnil Tomáš Ludvík výkonem 
378,6 bodu. Pro žákovské kategorie jsme 
24. února uspořádali již 11. ročník Jarní 
ceny SSK Věžky. Zde v kategorii mlad-
ších žaček vystřílela pohár za 2. místo 
Barbora Kotková nástřelem 309,1 bodu 
a mezi mladšími žáky skončil na 7. mís-
tě Martin Ludvík výkonem 299,0 bodu 
a 8. místo obsadil Matěj Hrdlička výko-

nem 296,3 bodu. 
V kategorii starších 
žáků bral 4. příč-
ku Štěpán Zoubek 
za 307,7 bodu.

Přejeme našim 
sportovním střel-
cům hodně dobrých 
výkonů i v dalších 
závodech tak, aby 
se  jim podařilo 
splnit nominační 
kritéria a vybojo-
vat  možnost účasti 
na nadcházejícím 
Mistrovství České 
republiky .  

Jaroslav Zoubek, ČSS,z.s. - sportovně střelecký klub 

 Spolecenská rubrikaˇ

 Vlkošský sport
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Aktuálně za stolní tenis

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Vlkoš má deset členů 
a aktivně do zápasů nastupuje více jak polovina. Hrajeme 
čtvrtou třídu Přerovského okresu, ve které je čtrnáct druž-
stev a pohybujeme se v polovině tabulky. Momentálně 
jsme na šestém místě. Hrajeme každý týden, jednou doma 
a jednou venku. Každý zápas se skládá z osmnácti zápasů, 
dvě čtyřhry a šestnáct dvouher. Do zápasů nastupují pře-
vážně čtyři hráči a může se jednou vystřídat. Jeden hráč 
tak může za celý dvouhodinový zápas odehrát i dvacet pět 
setů, což už je celkem náročný sportovní výkon. 

Od začátku sezóny máme ve svých řadách nového 
hráče, pana Petra Pokorného ze Žalkovic. Ihned se zapo-
jil do našich řad a pomohl tak doplnit družstvo o aktivně 
hrajícího člena. Řadě z nás totiž osobní, pracovní, nebo 

i zdravotní důvody neumožňují odehrát každý zápas, nebo 
každý trénink. Proto je nutná širší členská základna a kaž-
dý má k nám dveře otevřené. 

Trénujeme každou středu od 16:30 děti a od 17:30 
dospělí. Oddíl uspořádal každoroční novoroční turnaj. 
Zúčastnilo se ho bezmála čtyřicet mužů, žen i dětí. Po 
dvanácti letech, oddíl pořídil nový, profesionální stůl na 
stolní tenis. Finančně se na tom podílela Tělocvičná jed-
nota Sokol Vlkoš a z větší části sponzor z našich řad, pan 
Petr Pokorný. 

Touto cestou všem děkujeme. Věříme, že nový stůl  
bude sloužit minimálně dalších dvanáct a více let k rozvo-
ji stolního tenisu v naší obci. 

Vít Prečan
TJ Sokol – oddíl stolního tenisu

Tanečky v Sokole

Týdenní rozvrh v sokolovně začíná každé 
pondělí v 16 hodin tanečky pro děti školního 
a předškolního věku. Děti si vzaly na starosti 
kamarádky Julie Horáková a Lenka Ryšavá. 
Samy si připravují choreografi e a vybírají hud-
bu pro své taneční sestavy, které se poté s velkou 
trpělivostí snaží malé tanečnice naučit. 

Holčičky jsou moc šikovné, snaživé a do 
Sokola chodí s chutí a v hojném počtu. Mají 
za sebou už i své první veřejné vystoupení, 
jež předvedly v lednu na dětských šibřinkách 
před početným publikem. Svou taneční premiéru 
zvládly na jedničku, bez viditelné trémy a sklidi-
ly za svůj výkon zasloužený potlesk. Momen-
tálně pilně nacvičují novou sestavu a určitě se 
brzy najde další příležitost, při které ji budou 
moci představit. Děti mají hodinu velice pes-
trou, kromě tance taky soutěží, cvičí a hrají 
různé hry. 

Trenérky si pro ně v předvánočním obdo-
bí připravily milé překvapení a každé holčičce 
předaly krásný dárek, což se setkalo pochopi-
telně s velkým nadšením a holky to jistě namo-
tivovalo k další docházce. Doufáme, že nadše-
ní malým tanečnicím i šikovným cvičitelkám 
vydrží, budou se na další hodiny těšit a s úsmě-
vem a radostí si je i nadále užívat.

Kateřina Molčíková
TJ Sokol - cvičitelka
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Mladší žáci a přípravka

Jako již každý rok v zimním období se připravujeme 
v naší sokolovně. Stejně tak tomu je i v letošním roce. K tré-
ninku se scházíme pravidelně, dvakrát týdně v úterý a pátek. 
V tomto zimním čase se zaměřujeme na kondici a na atletic-
kou přípravu. Přípravka pouze v pátek, z důvodu vytížení 
sokolovny.  Přípravu s žáky jsme si zpestřili přátelským 
zápasem v kojetínské hale s Bochořem a na halovém tur-
naji v Tovačově. Zážitkem pro nás všechny bylo přátelské 
utkání v Olomouci s domácí Sigmou, odehrané v prvním 
týdnu měsíce března.  

Všechny fanoušky srdečně zveme k prvnímu domácí-
mu zápasu, který se odehraje v neděli 7. dubna. V tomto 
zápase budou představeny nové dresy našich mladších 
žáků. O turnaji přípravky budeme informovat na vývěs-
kách a přes další média. 

Nejenom k fotbalovému trénování, ale také k všeobec-
né přípravě zveme všechny další zájemce a zájemkyně, 
kteří se k nám mohou kdykoliv připojit. 

Za trenéry 
Matyáše Hánečku a Honzu Bednaříka 

sepsal Petr Sobek
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Před 30 lety byl obci udělen znak a prapor

V roce 1994 byl obci udělen znak a prapor, jejichž po-
dobu navrhl Miroslav Pavlů. V případě znaku je v červe-
ném štítě stříbrný vlk ve skoku se zlatou zbrojí, pod ním 
položena stříbrná radlice. List praporu tvoří dva svislé 
pruhy, žerďový červený s bílým vlkem se žlutou zbrojí ve 
skoku, vlající bílý.

Před 45 lety zemřel Josef Macháček.

Josef Macháček se narodil 6. února 1902 na Kanov-
sku č. 2. Ve Vlkoši navštěvoval obecnou školu a měš-
ťanku vychodil v Přerově. Vzdělání ukončil maturitou 
na Státní vyšší průmyslové škole v Košicích v roce 1923. 
Presenční vojenskou službu začal jako vojín u Druhého 
leteckého pluku v Olomouci, kde v roce 1924 absolvoval 
záložní důstojnickou školu a téhož roku leteckou pozoro-
vatelskou školu v Chebu. Jako četař aspirant odešel kon-
cem března 1925 do civilu a byl zaměstnán krátkou dobu 
jako technický úředník v Moravských ocelárnách v Olo-
mouci. Pak vstoupil do vojenské akademie v Hranicích, 
kterou ukončil jako poručík dělostřelectva. Prošel mnoha 
posádkami (např. Prešov, Kežmarok, Cheb, Praha). 

V roce 1933 absolvoval jako letecký nadporučík pilot-
ní školu v Olomouci a Chebu a v roce 1937 byl jmenován 
kapitánem. Až do okupace Německem sloužil u leteckého 
pluku v Olomouci. Za války pracoval v domácím odboji, 
přes několik spojek předával hlášení do Anglie o počtu 
a druhu německých letadel na letišti ve Zlíně a Brně. Po 
osvobození v roce 1945 nastoupil službu na letišti v Brně 
a zanedlouho byl povýšen na štábního kapitána a brzy na 

majora. Po únoru 1948 ho propustili z činné služby s odů-
vodněním Ministerstva národní obrany, že svými politic-
kými a charakterovými vlastnostmi nesplňuje podmínky 
pro budování nové armády. V roce 1950 mu byla odňata 
vojenská hodnost majora letectva a byl přeložen do po-
čtu mužstva jako vojín v záloze. Zemřel 13. října 1979 
v Opavě.

V roce 1991, na žádost dcer, byl plně rehabilitován. 
Byla mu vrácena nejen hodnost majora, ale byl povýšen 
na podplukovníka letectva in memoriam.

Před 75 lety zemřel Oldřich Vodička.

Oldřich Vodička se narodil ve Vlkoši v roce 1910, 
zde vystudoval základní školu a v Přerově se vyučil au-
tomechanikem u fi rmy Skácel a Dubina. V roce 1939 
se aktivně zapojil do II. odboje a v prosinci téhož roku 
utekl před gestapem přes Slovensko, Maďarsko, Jugo-
slávii, Střední východ do Francie. K vojsku nastoupil 14. 
února 1940 v Marseille. Po kapitulaci Francie se přesunul 
do Anglie, kde byl v rámci nově vytvořené československé 
armády zařazen do motorizovaných jednotek. 

V říjnu 1944 se jako příslušník Čs. samostatné obrně-
né brigády ve Velké Británii zúčastnil bojů při obléhání 
přístavu Dunkerque. V dubnu 1945 byl převelen k jednot-
ce, která se stala součástí 3. americké Pattonovy armá-
dy, která se probila 21. dubna 1945 na československé 
území. Po válce začal provozovat svou živnost u fi rmy 
Posselt, kde zaměstnával dva dělníky a jednoho učně.

Podporučíku Oldřichu Vodičkovi se staly osudný-
mi kontakty s majorem Květoslavem Prokešem, s nímž 
se poznal za války v Anglii a příležitostně se vídali 

Víte, že ...

Víte, že aneb události ve Vlkoši s výročím v roce 2024

  1294                            První zmínka o Vlkoši – 730 let obce Vlkoš
  1724                Stavba kostela
  1894                             Zavezen rybník před Bartákovým
  1924                             Zaveden telefon
  1924 - 25                      Zaváží se druhá část rybníku na Ovesné Straně
  1934 - 35                      Postavena sokolovna
  1974                            Výstavba zdravotního střediska
  1974                             Vrty za kravínem - geologický průzkum 
  2004                             Cyklostezka Vlkoš - Věžky
  2004                             Výměna oken na budově ZŠ Vlkoš

 Žijeme ve Vlkoši
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Roky jdou a jdou,

neduhy stáří sebou nesou.

Devadesátka se nechtěně blíží,

tělesná ochablost se tělem šíří.

Svalstvo se pomalu ztrácí,

vrásčitá pokožka se na ta místa vrací.

Nohy pomalu slábnou,

když je to nutné, pár kroků zvládnou.

Když svalstvo na nohou odchází,

krátký běh a pár dřepů trochu to napraví.

Když sedím na tvrdém, kosti mě bolí,

už se nacházím ve stařecké roli.

Pivo už nepiju, fl aška je pro mě velká,

pod dvou dnech už dosti zvětrá.

Lidové písničky ty já mám rád,

často je hraji na klávesách.

To co mě nejvíce baví, je časopis HISTORY REVUE, 

o historii se tam mnoho dozví.

Slivovici s medem 1x denně si dám,

myslím, že tím tělu pomáhám.

Co jsem dřív dělával, to jde dnes stěží,

mládí je pryč a roky dál běží.

Těmto těžkostem se mladí zasmějí,

až v pozdějším věku se s nimi setkají.

Mládí si člověk musí vážit,

ještě neví, co ve stáří musí zažít.

Bohužel na věk není lék.

 J. Řezníček

i po válce. V rámci zatýkací akce byl 16. května 1949 
Vodička zatčen bezpečnostními orgány (StB z Olo-
mouce), odvezen do Olomouce a odtud do pankrácké 
věznice. 

Dne 26. května 1949 zemřel na následky zranění, 
která mu způsobili vyšetřovatelé při výsleších – ofi -
ciální záznam tvrdí na oboustranný zápal plic (tato 
verze byla zpochybněna spoluvězni). Pohřeb se konal 
1. června 1949 na městském hřbitově v Přerově za asi-

stence StB. Hrob Oldřicha Vodičky byl zrušen komu-
nistickým režimem v srpnu 1982. 

Po roce 1989 se z iniciativy Klubu angažovaných 
nestraníků v Přerově zrodila myšlenka obnovit Vodič-
kův hrob na městském hřbitově. K jeho odhalení došlo 
4. května 1995 v průběhu oslav výročí osvobození od na-
cismu.

Čtení pro osmdesátníky a více

Zdravotní strasti téměř v 88 letech, jen tak z plezíru, 
svěřuji je papíru.

Obtíží a bolestí přibývá, někdy myslím, že ta s tou kosou 
na mě kývá.

V poslední době je pro mě život těžší, je jen málo věcí, 
které mě těší.

Artrózní kloub mě běhat nedovolí, teď už chodím jen 
o holi.

Chůze mě způsobuje bolest, nechce se mně z domu vylézt.
Na kole do obchodu už nepojedu, trochu si zašlapu na 

rotopedu. 
Artrózní kloub třetího stupně bolí, jako bych měl

okostnici,
ortoped říká, předám Vás nemocnici.

Dělal jsem si naději, ale pro můj věk mně operaci 
neslibují.

Doktorská rada: kupte si prášky a masti od bolesti.
Noha mě bolí, už jen posedávám a odpověď z nemocnice 

očekávám.
Jediná poloha, kdy mě to nebolí, je vleže na zádech se 

skrčenou nohou na posteli.
Popsané těžkosti jsou dosti vážné, při bolesti i rozum 

slábne.
Cit v prstech už skoro nemám, knofl ík od košile těžko 

hledám.
Jdu pro něco a nevím, co jsem chtěl, po chvíli si 

vzpomenu, co jsem zapomněl.
Dříve známé obličeje dnes těžko poznávám, chvíli mně 

trvá, než je rozpoznám.
Spánek, když někdy nechce přijít, skleničku piva si 

musím nalít.
Lidové přísloví praví, že spánek je půl zdraví 

a že z piva se spí, z vína se zpívá a kořalky hloupne.
Stáří by mělo skončit v osmdesáti.

Pak už je to bolest sama, lepší je to už pod kytičkama.
Roky už jsou tady a život dál běží.

Verše o problémech ve stáří napsal J. Řezníček



Strana 31

Číslo 1         Vlkošský zpravodaj     Březen 2024

Cvičení dětí v Sokole, 29. 1. 2024 Recitační soutěž v ZŠ, 7. 2. 2024

Hrátky v mateřské školce, 9. 2. 2024 Vodění medvěda, 10. 2. 2024

Vodění medvěda, 10. 2. 2024

Vodění medvěda, 10. 2. 2024 Derniéra divadla Vlkoš, 18. 2. 2024

Vodění medvěda, 10. 2. 2024



Vlkošský zpravodaj vychází třikrát ročně. Periodiský tisk územního samosprávníno celku vydává Obec Vlkoš, Ke Mlýnu 206, 751 19 Vlkoš u Přerova, 
IČ: 00600865, ve spolupráci s Opus Bohemiae v Přerově. Redakční rada: PhDr. Petr Hlavačka (odpovědný redaktor), Ing. Simona Prečanová, Mgr. Kateřina Kutálková, 
Jana Tomšů, Ludmila Tomancová, uzávěrka 5. 3. 2024. Evidováno pod číslem MK ČR E 15305. Vychází 21.  3. 2024.Tisk: Euro-print Přerov spol. s r. o. Cena 10,- Kč.

Číslo 1         Vlkošský zpravodaj     Březen 2024

Internetová verze barevného Vlkošského zpravodaje je zveřejněna na webových stránkách Obce Vlkoš
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 Derniéra divadla Vlkoš, 18. 2. 2024

Mladí fotbalisté na turnaji, 24. 2. 2024

 Karneval ve školce, 21. 2. 2024

Sokolský ples, 2. 3. 2024

Cvičení seniorů v sokolovně, 22. 2. 2024

Sokolský ples, 2. 3. 2024 Sokolský ples, 2. 3. 2024

Mladší žáci na Sigmě, 7. 3. 2024


